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1. Арифметические, иррациональные, показательные,  
логарифмические выражения 

 
1. Вычислить   

1.1. ( ) ;
72,3:77,897,7

02,848,5
+

+
            1.2. ;

95,1159,19
36,0:4518:88,20

+
+

   
 

1.3. ( ) ;2,325,61,0:005,0125,02,176,33,2:276,23 ⋅++⋅⋅−          
1.4. ( ) 25,616,02,1:8,0125,16,0:372,604,125,9 ⋅+⋅+−⋅ . 
 
2. Вычислить   

2.1. ;3
34

3819347 −
−

−⋅+
                 

2.2. ;144538144538 33 −++
   

 
 
3. Вычислить 

3.1. ;1
3

1
7,875625

5,0
05,04

1


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
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−
       

3.2. .518345
81
1

4972

125

515 2

1
4

1

4

1

2

1
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1

2

1

−
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
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


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



⋅⋅−⋅ −

−   

 
4. Вычислить 

4.1. ;2

8

2

1














  4.2. ( ) ;22 3327 −⋅

  
4.3. ( ) ;3

3131 +−
  4.4. ( ) .5

3535 −+           

5. Вычислить 

5.1. ;2log8            5.2. ;
32
1

log
2

                     
5.3. ;5 2log2 5+        

5.4. ( ) ;3
7log2 3−

      5.5. ;36log
3

9
log 5

653 +     5.6. 110log5,0 416 +  . 

6. Упростить   

6.1. ;
48

242
4 3

6

           6.2. ;
33

39
3

3

3















             

6.3. ;
4

125
4180320

2
1

9
5

3 −+−             

6.4. ;
26

4

25

3

56

1

−
−

+
−

−
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Ответы: 1.1. ;3  1.2. ;4
 
1.3. ;2,22  1.4. .02,1

 
2.1.  2; 2.2.

 
.4  3.1. ;2 3.2. .1083

  
4.1. ;4  4.2.  ;64

 
4.3. ;

9
1

4.4. .25
 
5.1.  ;

6
1

 5.2.  ;10−  5.3. ;50  5.4. ;
7
3

 5.5. ;4,2  5.6. 

160. 6.1.  ;23
 6.2. ;3  6.3. ;58  6.4.  ;0   

 
 

2. Алгебраические выражения 
 
1. Упростить  

1.1.  ;
2a
a210

25a
2a3a

2

2

+
−⋅

−
++

               1.2. ;
3b
2b

1b
1b2

3b2b
1b

2

2

+
++

+
+⋅

−+
−

   
 

1.3. ;
2a
3a2

:
6a5a
3aa2

2a
2a

2

2










−
−

++
−−⋅

−
+

   1.4. 
b

1b2
b4b

2b8b8
:

b
1

2
2

2 +⋅
−

++







 + . 

 
2. Упростить   

2.1. ;
m1

1
m

m21
:

m
1

m1
m21










+
−+








 +
+

+
                 

2.2. ;
a
b2

b2
a

:
a
b8

4
b2
a

2

2

2

2








 −







+−

   
 

2.3. ( ) ;

b
1

a

1
:

c
1

b

1
a

1
caabcb

1

+
+

+
−

++
         

2.4.   ( ) .
3a

2

1a1a

1
3a4a

a2
6a5a

1
222 +

−
+++

+
++

+
++

  

 
 
3. Упростить 

3.1. ;
a44

1
a22

1

a44

1

−
+

−
−

+
     3.2. .

a2222a

12a2a

+−−
−−+

  
 
 
4. Упростить  

4.1. ;
ab2

abba

abb

abb

aba

aba 33
2

2

2

+−









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+−

+
+

−
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4.2. ( ) ( ) ;
ba

ba2

b
1

a
1

ba
3

2

1
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1

2

+
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



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
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+
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

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−−
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4.3. ;
b

1

ba
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baa
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4

1
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1

2

1
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1
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4
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5. Упростить  

5.1. 
( ) ( )

;

2
1
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6. Упростить 

6.1. ;
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bababaa

5
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5
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b
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6.3. ;1a
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Ответы: 1.1. 
( )

;
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1a2

+
+−

 
1.2. 

( )
;

3b
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+
+
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3a
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+
+

 
1.4. .
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4b−
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;
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3. Тригонометрические выражения 
 
1. Вычислить 

1.1. ;
4

cosarccos 






 π
   1.2. ;

2
1

arcsinsin 








   
1.3. ;

2
1

arcsincos 







   

1.4. ( );2arctgctg        1.5. ;
2
3

arcsin2sin 








   
1.6. ( ).3arctg2tg   

 
  
2. Упростить   

2.1. ;sin
2

sin2 ααπ







 −     2.2. ;

2
tg1

2
tg2

2 α

α

+       
2.3. ;

2
tg1

2
tg1

2

2

α

α

+

−
        

2.4. ;

2
ctg1

2
ctg2

2 α

α

+
        2.5. ;

4
tg1

4
tg1

2

2








 −+








 −−

απ

απ

        2.6. 
α

α
2cos1

2sin
+

. 

 
 
3. Упростить 

3.1. ;
cos2

2cos1
α

α+
                        3.2. ;

sintg
sintg

αα
αα

+
−

    

3.3. ;
coscos
sinsin

βα
βα

+
+

                   3.4. 
( ) ( )

;
2sin
coscos 22

β
βαβα −−+

  

3.5. ;
5cos3coscos
5sin3sinsin

ααα
ααα

++
++

   3.6. .
4sin2sin2
4sin2sin2
αα
αα

+
+

 
 
 
4.  Упростить  

4.1. ;
4

sin
4

cos3
2

sin1 22 ααπα +−






 −−    

4.2. 
( )

;cos

4
5

ctg22cos

2sin1 2 α
παπα

α +







 −⋅−

+
 

4.3. ( ) ( ) ;12sin2cos 22 −−++ βαβα  
4.4. ( ) ( ) .12sin2sin 22 −−++ βαβα  
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5. Доказать тождество 

5.1. ( );cossin
2
2

4
sin αααπ +=







 +            

5.2. ( );sincos
2
2

4
cos αααπ −=







 +
        

5.3. ;cos3
3

sin
3

sin απαπα =






 −−






 +            

5.4. .cos3
6

cos
6

cos ααπαπ =






 −−






 +
   

 
6. Доказать тождество   

6.1. ;sin

2
сtg

2
tg

2 ααα =
+

           6.2. ;2cos
tgctg
tgctg α

αα
αα =

+
−

       

 
7. Доказать тождество   

7.1. ( ) ;sin
2

tgcos1 ααα =⋅+        7.2. ;
24

cos2sin1 2







 −=+ απα           

7.3. ;
24

sin2sin1 2







 −=− απα      7.4. .
cos

3
sin2

tg3
α

απ

α







 +
=+   

 
8. Доказать тождество 

      
8.1. ;

cos
2cos

tg1
2

2

α
αα =−     8.2. .

sin
2cos

ctg1
2

2

α
αα −=−  

          
9. Доказать тождество   

.
26

cos
26

coscos42coscos1 






 −⋅






 +⋅=++ απαπααα    

 
10. Вычислить 

      
10.1. ;

5
4

tgпри
tgctg
tgctg =

−
+ α

αα
αα

    10.2. ;
5
2

tgпри
cossin
cossin =

+
− α

αα
αα

 

 

10.3. ;
4
3

tgпри
cossin
cossin

22
=

+
⋅ α

αα
αα

    

10.4. .
3
1

cossinесли,cossin =+⋅ αααα  
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Ответы: 1.1. ;
4
π

 
1.2. ;5,0

 
1.3. ;

2
3

1.4. ;5,0
 

1.5. ;
2
3

 
1.6. .

4
3−  2.1. 

;2sin α 2.2. ;sinα
 
2.3. ;cosα  2.4. ;sinα

 
2.5. ;2sin α

 
2.6. .tgα  3.1. ;cosα  3.2. 

;
2

tg2 α
  

3.3. ;
2

tg
βα +

 
3.4.

 
;2sin α−
 
3.5. ;3tg α  3.6. α2tg .

 
4.1. ;

2
cos

2
sin1

αα −+ 4.2.  

;sin2 α−
 

4.3. ;4sin2sin βα−  4.4. .4cos2cos βα−
 

10.1. ;
7
25

 
10.2. ;

7
3− 10.3. 

;
25
12

10.4. .
9

4−  

 
 

4. Уравнения 
  
1. Решить уравнения 

1.1. ;
15

x76
2

5
4x2 −−=+

   1.2. ;
3

4x

6

5x2

3

x
5,1

−−−=−
    

1.3. ;
6

3x

4

6x
1

12

16x3 +−+=+−
   

1.4. ( ) ( )
.

3
43

x
7

8x6
x37x

3
5








 +−=−−−−         

 
2. При каком значении а уравнение ( ) ( )2x1383xa +=+−  имеет корень 

равный 0?   
 
3. При каком значении b уравнение ( ) ( )8x284xb1 −=++−  имеет корень 

равный 1?   
 
4. Решить уравнения 
4.1. ( ) ( )( ) ( ) ( )( );2x5x4xx93x2x1xx ++−+=+++−+    
4.2. ( )( ) ( )( ).5x1x283x1x2 ++=+++  
 
5. Решить уравнения 

5.1. ;4
2x

1x

1x

x3 =
−
−+

+
            5.2. ;

x

5x2
1

5x

x3 +=−
+         

5.3. ;
9x5

7
7x3

5
+

=
+

              5.4. ;
7x2

2
1x2

2
1

7x16x4
1x4

2

2

−
+

−
=−

+−
−

   

5.5. ;
9x

4
3x

2
3x

3
2 −

=
−

−
+      

5.6. .
8x6x

11
4x

2
2x

5
2 +−

=
−

+
−    
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6. Решить уравнения 
6.1. ( ) ( ) ;xbaaxba 2 ++=−       6.2. .xbbaxa 22 ++=

        
7. Решить уравнения 
7.1. ;015x2x2 =−−       7.2. ;04x4x3 2 =−+           

7.3. ;0x4x7 2 =+            7.4. ;0x4x12 2 =−   

7.5. ;1xx2 2 =−               7.6. .0100x4 2 =−   
 
8. Решить уравнения

 
8.1. ;1

12
x7

12
x2

−=                       8.2. ;
6
x

3
10

x2
2

=−  

8.3. ( )( ) ( );3x62x3x −=−−     8.4. .0
2
1

6
x11

x2 =+−  

 
9. Решить уравнения

 
9.1. ;

1x
1

1x
−

=−                       9.2. ;
3x

x7
3x
12x2

−
=

−
+

 

9.3. ;0
1x

x
1x

x =
−

+
+

                 9.4. .
1x3
1x2

2
1x3

x3 2

+
+=−

−  

 
10. Решить уравнения

 
10.1. ;

x2
18

4x
28x7

x2
7

2x
1x3

2

2

−
+

−
+=

+
−

+
−

  10.2. .
x3
x2

9x
12

3x
1x

2 −
−=

−
−

+
+

 
 
11. Решить уравнения 

11.1. ;0
9x3x2

9x3
3x2

1
3x

x2
2

=
−−

++
+

+
−    11.2. .04

2x
10

2x
x4 2

=+
+

−
+  

 
12. Решить уравнения 

12.1.  ;0
x
1

4x =+−                    12.2.  ;
1x
1x2

1x
1

1xx
2

32 +
−=

+
−

+−  

 
13. Решить уравнения 
13.1. ;012x7x 24 =+−                  13.2. ;030x11x 24 =+−           

13.3. ;036x13x 24 =+−                 13.4. ;02x5x2 24 =+−   

13.5. ;15x2x =−                         13.6. .05xx4 =−+   
 
14. Решить уравнения

 14.1. ;03x4x2 12 =+− −−                 14.2. ( ) ( );xx812xx 222 −=+−  
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14.3. ;02
x

1x
3

x
1x

2

=+






 −−






 −
    14.4. ( ) .02

1x
x5

1x

x3
2

2

=−
−

−
−  

 
15. Решить уравнения

 
15.1. ;0

4
a9

bax3x
2

22 =+−−                 15.2. ;0
4
a

baxx
2

22 =+−+  

15.3. ( );bx4
b

bx
x2

bx
x

22

2

−
=

+
+

−
  15.4. .

ax4
a5

ax2
x

ax2
x2

22

2

−
=

+
−

−  

 
16. При каком условии трёхчлен  cbxax2 ++  является квадратом 

двучлена? 
 
17. Доказать, что корни уравнения 0abxax2 =++  взаимно обратные 

числа. 
 
 
Ответы: 1.1. ;3x =  1.2. ;3x =

 
1.3. ;8x −=  1.4. .8x =

 
2. .6a −=

 
3. .3b =

 4.1. ;13x = 4.2.  .3x =
 
5.1. ;5,3x =  5.2. ;25,1x −=  5.3. ;1x =  5.4. ;1x −=  5.5. 

;19x = 5.6. 5x = . 6.1. ;
b2

a
x

2

−=
 

6.2. 
ba

1
x

−
= . 7.1. ;5x,3x 21 =−=  7.2. 

;
3
2

x,2x 21 =−=  7.3. ;
7
4

x,0x 21 −==
 

7.4. ;
3
1

x,0x 21 == 7.5. ;
2
1

x,1x 21 −==
 

7.6. 5x 2,1 ±= . 8.1. ;4x,3x 21 ==
 

8.2. ;10x,2x 21 ==  8.3. ;8x,3x 21 ==
 

8.4. 

3
1

x,
2
3

x 21 == . 9.1. ;2x,0x 21 ==
 

9.2. ;4x =  9.3. ;0x =  9.4. .3x =  10.1. 

;2x,3x 21 −==
 

10.2. Нет корней. 11.1. ;1x,
2
3

x 21 −=−=  11.2. 2x = . 12.1. 

;32x 2,1 ±=
 12.2. .

2
31

x 2,1

±−=  13.1. ;4x,3x 21 ±=±=
 

13.2. 

;6x,5x 4,32,1 ±=±=
 13.3. ;2x,3x 21 ±=±=

 
13.4. ;

2
2

x,2x 4,32,1 ±=±=  

13.5. ;25x =  13.6. .1x = 14.1. Нет действительных корней. 14.2. 

;1x,2x ,32,1 −=±=  14.3. ;1x −=  14.4. .25,0x,2x 21 ==  15.1. ;b
2
a3

x 2,1 ±=
 
15.2. 

;b
2
a

x 2,1 ±−=
 
15.3. ;

2
b

x,
6
b

x 21 =−= 15.4. .a5,2x,ax 21 −== 16. .ac4b,0a 2 =>  
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18. Решить уравнения  
18.1. ;73x2 =−                 18.2. ;x26x =+  

18.3. ;1x
4
5

2
x −=−            18.4. .4x7x2 −=−  

 
19. Решить уравнения  
19.1. ;1x3x26 +=−                 19.2. ;1x2x2 −=−  

19.3. ;5x41x3 =−+−             19.4. .1x
1x
1x −=

+
−

 

20. Найти наименьший корень уравнения x26x3x 2 =−− . 

21. Найти наибольший рациональный корень уравнения  
x25x8x 2 =+− . 

Ответы: 18.1. ;5x,2x 21 =−=
 
18.2. ;6x =

 
18.3. ;

2
3

x =
 
18.4. .

3
11

x =
 
 19.1. 

;1x =  19.2. ;
3
5

x,3x 21 ==
 
19.3.  ;1x,0x 21 ==

 
19.4. .1x =

 
20. .3x =

 
21. 5x = . 

 
22. Решить уравнения  
22.1. ;2x7x2 +=+                    22.2. ;5x22x −−=  
22.3. ;11x3x2 =+−+             22.4. ;3x32x =−++  

22.5. ;x38
9x

x6 −=
+

−
                22.6. .

2
x2

x2

x2 −=
−
−

 

 
23. Решить уравнения  

23.1. ;813 7x =−                    23.2. ;22 5,6x5x2

=+−
 

23.3. ;
4
5

5
4

7x37x3 −−








=







     23.4. .24

4
1 6x2

x
x +=






 ⋅  

 
24. Решить уравнения  
24.1. ;899 1x5x5 =− −                               24.2. ;12022 x4x =−+

 

24.3. ;208
16
1

4
1

4
2

x3
x2

1x =






+






−
−−

−    24.4. .52444 2x1xx =+− −−

 
 
25. Решить уравнения  

25.1. 
( )

;3575
6x5

2

1
1x35.x2 +++ =⋅                  25.2. ( ) .

5
1

52,0
6

2x2x2








=⋅ +
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26. Решить уравнения  

26.1. ;2lg355lgxlg2 +=−       26.2. ;3lg
2
1

xlg
3
1

lg
2
1

2lg1 






 ++=−  

26.3. ;xlg
2
1

lgx
2
1

lg −=






 +       26.4. .
x6

1
lgxlg2

2−
−=

 
 
27. Решить уравнения  
27.1. ( ) ( ) ;59xlog18x2log 22 =−+−   27.2. ( ) ( ) .11xlg19xlg 2 =+−+  
 
28. Решить уравнения  

28.1. ;05565 xlogxlog 3
2

3 =+⋅−                        28.2. ;1255425 1xlogxlog 33 =⋅− +
 

28.3. ( ) ( ) ;8log21xlog3xlog 444 −=−−+    28.4. ( ) .23271lg
3
1

10lg x2 =++
 

 
29. Решить уравнения  

29.1. ( ) ;023lg 2x =−−                  29.2. ;10x xlg =  
29.3. ;10x xlg =                           29.4. ;x9x xlog3 =

 29.5. ( );x1101x xlgxlg −−=−       29.6. .xx xx =
  

 
Ответы: 22.1. ;1x =  22.2. Нет корней; 22.3. ;3x,1x 21 =−=  22.4. 

;1x,2x 21 −==
 
 22.5. ;

4
9

x,4x 21 =−=  22.6. .2x;
9
16

x,0x 321 ===  23.1. ;11x =  

23.2. ;3x,2x 21 ==
 
23.3. ;

3
7

x =  23.4. .3x,1x 21 =−=
 
24.1. ;

5
1

x =  24.2. .3x =  

24.3. ;5x =  24.4. 3x = . 25.1. ;4x =  25.2.
 

4x,2x 21 =−= . 26.1. ;2000x =  26.2. 

;325x =   26.3. ;
2
1

x =  26.4. 3x = . 27.1. ;13x =  27.2.
 

.9x,1x 21 ==  28.1. 

.3x,1x 21 ==  28.2. ;9x =  28.3. ;5x =  28.4. 18x = . 29.1. ;3x =  29.2. 

;100x,01,0x 21 ==  29.3. ;10x;1,0x 21 ==  29.4. .9x,
3
1

x 21 ==
 

29.5. 

;1x;10x;1,0x 321 ===  29.6. .4x,1x 21 ==  
 
 
30. Решить уравнения  
30.1. ;xcos3x2sin =                       30.2. ;xsinxcosx4sin 44 −=  
30.3. ;x4sin1xcos2 2 +=                30.4. ;xcosxsinxcos2x2cos2 2 =⋅+

 30.5. ;3xcos3xsin2x2sin =−+    30.6. .xsin2x2cosxcos2 =+  
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31. Решить уравнения  
31.1. ;xcos2xsinxcosxcosxsin 33 =⋅+⋅                    

31.2. ;xsinxcos8xsin7xcos 22 ⋅=+  
31.3. ;7xsin5xcosxsin9 2 =+⋅              

31.4. .xsinxsinxcos3xcos2 22 =⋅++
  

32. Решить уравнения  
32.1. ;x3sinx5sin =                 32.2. ;0x7cosx3sin =+  
32.3. ;0x2cosx6cos =+          32.4. .x5cosxsin =

  
33. Решить уравнения  

33.1. ;
3

sin2
12

xsin
12
5

xsin
πππ =







 ++






 +                 

33.2. ;2
8

xcos
8

xsin =






 ++






 + ππ
 

33.3. ;x3sinx5sinxsin =+         33.4.  .x5sin3x3cosx7cos =−
  

34. Решить уравнения  
34.1. ( );xcosxsin5x2sin5 +=+                 

34.2. ( )( );xcosxsin112x2sin ++−=  
34.3. ;xcosxcosxsin2xsin5 =⋅++         
34.4. .xsin2xcosxsin3xcos22 +⋅=+  
 
35. Решить уравнения  
35.1. ;0x4sinx3sinx2sinxsin =+++                 
35.2. .0x4cosx3cosx2cosxcos =+++  
 
36. Решить уравнения  
36.1. ;0x3sin4x3tg 22 =−          36.2. ;tgxxcostgxxsin +=⋅  

36.3. ;1
xsin

1
ctgxctgx =







 +        36.4. ;
xsin

9
5xctg4 2 −=

 

36.5. ;2
xcos1

xsin
ctgx =

+
+             36.6. .x5cosx3ctgxsin =⋅  

 
37. Решить уравнения  
37.1. ;tgx3x2tg =                         37.2. ;ctgx2x2ctg =  

37.3. ;2
4

xtg
4

xtg =






 −+






 + ππ
  37.4. ( ) ( ) .11xctg1x2tg =+⋅+

 



14 
 

Ответы: 30.1. ;Zk,k
2

x ∈+= ππ
30.2. ( ) ;Zk,

2
k

12
1x,

2
k

4
x k ∈+−=+= ππππ

 

30.3. ( ) ;Zk,
2
k

4
1x,

2
k

4
x k ∈+−=+= ππππ

30.4. ;Zk,
2
k

4
x ∈+= ππ

 
30.5. 

;Zk,k2
2

3
x ∈+= ππ

 
30.6. Zk,k

4
x ∈+= ππ

.   31.1. ;Zk,k
2

x ∈+= ππ
 

31.2. ,k
4

x ππ += ,k
7
1

arctgx π+= ;Zk ∈ 31.3. ,k3arctgx π+= ,k
2
3

arctgx π+=
 

;Zk ∈
 

31.4. Нет корней. 32.1. ;Zk,
4
k

8
x,kx ∈+== πππ

 
32.2. 

;Zk,
4
k

8
x,

2
k

4
x ∈+=+= ππππ

 
32.3. ;Zk,

2
k

4
x,

2
k

4
x ∈+=+= ππππ

  

32.4. ,
3
k

12
x

ππ += ,
2
k

8
3

x
ππ += ;Zk ∈ . 33.1. ;Zk,k2

4
x ∈+= ππ

33.2. ,k2
8

x ππ +=
 

;Zk ∈
 

33.3.
 

;Zk,k
6

x,
3
k

x ∈+±== πππ
 33.4. Zk,

5
k

x ∈= π
. 34.1. 

Zk,k2x,k2
2

x ∈=+= πππ
 

34.2. ;Zk,k2
4

x,k2
2

x,k2x ∈+=+−=+= ππππππ
 

34.3. Нет корней. 34.4. ( ) Zk,k
23

1
1

4
x,k2

2
x,k2x k ∈+−+=+=+= ππππππ . 

35.1 ;Zk,k2x,
5
k2

x,k
2

x ∈+==+= πππππ
 
35.2.

 
Zk,

5
k2

5
x,k2

2
x ∈+=+= ππππ

. 

36.1. ;Zk,k2
3

2
x,k2

3
x,

3
k

x ∈+±=+±== πππππ
 
36.2. ( ) ;Zk,k

6
1x 1k ∈+−= + ππ

 

36.3. ;Zk,
3
k2

3
x,k2x ∈+=+= ππππ

 
36.4.  ( ) ;Zk,k

3
1

arcsin1x 1k ∈+−= + π
 
36.5. 

( ) ;Zk,k
6

1x k ∈+−= ππ
 
36.6. Zk,

6
k

12
x,k

2
x ∈+=+= ππππ

. 37.1.
 

,k2x π=
 

,k
6

x ππ +±= ;Zk ∈ 37.2. Нет корней; 37.3. ;Zk,k
2

317
arctgx ∈+







 −±= π
 

37.4. Zk,kx ∈= π . 
 
 

5. Неравенства 
 
1. Решить неравенства   
1.1. ;x348x −>+              1.2. ( ) ;1x4x321x3 +<+−+

   
 

1.3. ;1x
4

4x −<+
               1.4. x

3

5x2 <
−

−
. 
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2. Решить неравенства   

2.1. ;6,0x43x5,1 +<+                 2.2. ;
3

37x2
x9

4

8x3 −−>−−
 

2.3. ;
3

1x20

2

7x6
x10

+<−−          2.4. ;0
3

x32

9

1x7 >+−−
  

2.5. ;2
12

x25

8

x34 <−−−
                2.6. 2

7

2x

6

7x5 ≥+−−
. 

   
 

3. При каких значениях икс положительны дроби 

3.1. ;
7

1x2 −
        3.2. ;

2x3

1x2

−
−

      
3.3. ;

x36

5x21

−
−

       3.4. ;
4

x113−
  

3.5. ;
5x7

4x5

+
−

       3.6. ;
x40

10x3

−
+

     3.7. ;
x45

2x

−
+

        
3.8. 

x36

x8

+
−

? 

 
4. При каких значениях икс отрицательны дроби 

4.1. ;
7

23x11 −
        4.2. ;

2x3

x23

−
−

       
4.3. ;

5x2

9x4

−
+

     

4.4. ;
2x9

x410

+
−

          4.5. ;
x

x56
2

−
       4.6. 

1x4

x718
2 −−

−
? 

 
5. Решить неравенства 

5.1. ;2
1x

2x3 <
−
+

         5.2. ;4
3x

4x5 <
−
+

                
5.3. ;

3

2

3x2

3 ≥
+

 

 5.4. ;1
4x

2 <
−

          5.5. ;
4x

3

1x

2

−
<

−
           5.6. 4

3x

2 ≤
+

. 

 
6. Решить неравенства   
6.1. ;04x3x 2 >−−            6.2. ;45x8x6x2 −≥−

             6.3. ;07x8x2 ≤+−            6.4. ;0x21x4 2 >−+           

6.5. ;0xx1126 2 <−−        6.6. ;07x2x3 2 >+−   

6.7. ;04x4x3 2 ≥−+          6.8. ;05xx
2

1 2 >−+−             

6.9. ;01x2x8 2 <−−          6.10. 0x7x5 2 ≤+ . 
7. Решить неравенства   

7.1. ;0
4x

9x
2

2

<
−
−

         7.2. ( )( ) 04x3x2 32 >++ .
                

 

 
8. Решить неравенства   

8.1. ;0
3x5x2

6x3
2

<
−+

−
     8.2. ;0

14x5x

15x3
2

≥
−+

−
      

8.3. ;0
x26

1x4x5 2

≤
−

−+
       



16 
 

8.4. ;0
2x4x

1x
2

<
++

−
       8.5. ;0

6x5x

4x5x
2

2

<
−−
++

       8.6. 0
3x2x

8x2x
2

2

>
−−
−+

. 

 
9. При каких значениях икс выражение ( )15x8xlg 2 ++  не имеет смысла?  
 
10. При каком наименьшем целом значении параметра а уравнение 

( ) ( ) 03ax1a2x1a 2 =−++−− имеет два различных действительных корня? 
11. При каких целых значениях параметра а уравнение 

( ) ( ) 03x7a2x7a 2 =+−+−
 
не имеет действительных корней? 

12. При каком наибольшем целом значении икс выражение
14x9x

3
2

x

2

2

+−

+
 

принимает отрицательное значение? 

13. При каком наименьшем целом значении икс выражение
2

2

x7

6xx

−−
−−

 

принимает положительное значение? 
 
14. Решить неравенства 
14.1. ;63x <−              14.2. ;6,04,3x >−

        
14.3. ;27x >−  

14.4. ;5,03x2 <−         14.5. ;x3x2 <−            14.6. ;xx4 >−  

14.7. ;612x7x2 ≤+−   14.8. ;64x3x 2 >−−    14.9. ;51xx2 2 ≥−−  

14.10. 24xx3 2 <−− . 

 
15. Решить неравенства 

15.1. ;
4

1
2 5x <+−              15.2. ;

27

1

3

1
2x

>







−

 

15.3. ;14 12xx2

>−+             15.4. .
81

1
3

3
3x2

1x
3

2

≤+

−

 

 
16. Решить неравенства 

16.1. ;393 32

1
x1x ≥⋅

−+              16.2. 1033 1x1x <+ −+ . 
 
17. Решить неравенства 

17.1. ;522842 4
x

3

2
1xx2 >⋅+− −−       17.2. .55222 2x1x4x3x2x +++++ −>−−  
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18. Решить неравенства 

18.1. ;
9

1
3 2x

1x
log2 <+

−

                            18.2. ( )
5

1
5 5,3x4xlog 2

2 >+− . 

 
19. Решить неравенства 
19.1. ( ) ( );5x2logx2log 66 +<−       19.2. ( ) 12xlog 2

3

1 −≥− .    

20. Решить неравенства 

20.1. ( ) ;24 x23log 25,0 <−              20.2. 
( )

;0
1x2

1xlog3 <
−

−

        

20.3. ;
2
1

xlg <             20.4. ( ) .26x2logxlog
2

1

2

1 ++<       

21. Решить неравенства 

21.1. ;0
1x
1x3

loglog
2

1

2

1 ≤








−
+

             21.2. ( )( ) ;05xloglog 2
4

3

1 >−
        

21.3. ( ) ( ) .xlogx216log27xlog πππ <−−+  
 
22. Решить неравенства 

22.1. ( ) ;
2
3

x3cos ≥−              22.2. ;
2
1

3
x2cos −<







 − π
        

22.3. .
2
2

4
x

2
3

cos
4
x

2
sin2 ≥







 +






 − ππ
 

 
23. Решить неравенства 

23.1. ;
4
1

xsin <              23.2. ;
4
1

xsin −>
        

23.3. ;03tgx ≤−            23.4. 3
1

xcos > .         

 

Ответы: 1.1. ;1x −>  1.2. ;2x −>
 
1.3. ;

3
8

x > 1.4. ;1x >
 
2.1. ;96,0x >  2.2.

 

;56x >  2.3. ;5,9x <  2.4.
 

;1,0x <
 

2.5. ;92,0x −>  2.6. .5x >  3.1. ;
2
1

x > 3.2. 

;
3

2
x,

2

1
x ><

  
3.3. ;2x

21
5 <<

 
3.4.

 
;

11

3
x <

 
3.5. ;

5
4

x,
7
5

x >−<
 
3.6. ;40x

3

10 <<−
 

3.7. ;
4
5

x2 <<−
 

3.8.
 

.8x2 <<−
 

4.1. ;
11
23

x <
 

4.2. ;
2

3
x,

3

2
x ><

 
4.3. 

;
2
5

x
4
9 <<− 4.4. ;

2

5
x,

9

2
x >−<

 
4.5. ;

5
6

x >
 

4.6. .
7

18
x <   5.1. ;1x4 <<−

 
5.2. 
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;3x16 <<−
 

5.3. ;
4
3

x
2
3 ≤≤− 5.4. ;6x,4x ><

 
5.5. ;4x,1x5 ><<−  5.6.

 

.
2

5
x,3x −≥−<  6.1. ;4x,1x >−<

 
6.2. ;9x,5x ≥≤

 
6.3. ;7x1 ≤≤  6.4. ;7x3 <<−  

6.5. ;2x,13x >−< 6.6. ;Rx ∈
 

6.7. ;
3
2

x,2x ≥−≤  6.8. нет действительных 

решений; 6.9.  ;
2
1

x
4
1 <<−   6.10. ;0x

5
7 ≤≤− 7.1. ;3x2;2x3 <<−<<−

 
7.2. 

.4x −>  8.1. ;2x
2

1
,3x <<−<  8.2. ;5x,2x7 ≥<<−  8.3. ;3x,

5

1
x1 >≤≤−   8.4. 

;1x22,22x <<+−−−<   8.5. ;6x1;1x4 <<−−<<−   8.6.
 

,4x −<
 ,2x1 <<− .3x >  9. .3x5 −≤≤−  10. а=2. 11. а=8; а=9. 12. 6x = . 13. 1x −= . 

14.1. ;9x3 <<−  14.2.  ;4x,8,2x ><   14.3. ;9x,5x ><
 
14.4. ;75,1x25,1 <<

  14.5. ;3x1 <<  14.6. ;2x <
  
14.7. ;6x1 ≤≤  14.8. ,2x −< ,2x1 << ,5x >

 
14.9. ;2x,

4
3

x ≥−≤  14.10
6

731
x1,

3

2
x

6

731 +<<−<<−
. 15.1. ;7x >  15.2. 

;5x1 <<−  15.3. ;3x,4x >−<  15.4. 9,0x5,1 ≤<− . 16.1. ;
9
1

x ≥  16.2. 1x < . 17.1. 

;3x >  17.2. .0x >  18.1. ;2x1 <<  18.2. 3x,1x >< . 19.1. ;2x1 <<−  19.2. 

5x2,2x5 ≤<−<≤− . 20.1. ;
4
5

x <  20.2. ;2x1 <<  20.3. ;10x1 4<≤  20.4. 

3x > . 21.1. ;1x
3
1 <<−  21.2. ;3x6,6x3 <<−<<−  21.3. ;8x0 <<  22.1. 

;Zk,
3
k2

18
x

3
k2

18
∈−≤≤−− ππππ

 22.2. ;Zk,k
6

5
xk

2
∈+<<+ ππππ

 
22.3. 

;Zk,k4
2

3
xk4

2
∈+≤≤+ ππππ

 
23.1. ;Zk,k2

4
1

arcsinxk2
4
1

arcsin ∈+<<+−− πππ   

23.2. ;Zk,k2
4
1

arcsinxk2
4
1

arcsin ∈++<<+− πππ 23.3. ,k3arctgxk
2

πππ +≤<+
 

;Zk ∈  23.4. Zk,k2
3
1

arccosxk2
3
1

arccos ∈+<<+− ππ . 

 
 

6. Системы уравнений и неравенств 
 
1. Решить системы уравнений   

1.1. 




=+
=−

;7y2x6

,5y2x3
                  1.2. 





=+
=−

;17y5x6

,3y7x5
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1.3. 




=−+
=−−

;05y3x

,01y3x3
              1.4. 





=++
=−−

.01y2x

,013yx2
  

 
2. Решить системы уравнений   

2.1. 










−=

=−

;3
2
x

y

,1
3
y

2
x

                     2.2. 










=+

=+−−

;10
2
y

5
x

,10
2

yx
5

yx

   
 

2.3. 










=−+

=−−

;3x3
3

y5x12

,3y2
7

yx9

        2.4. 










=−−+

=++−

;0
3

yx
4

yx

,6
2

yx
3

yx

  

 
3.  Найти действительные решения систем уравнений 

3.1. 




=+
=+

;25yx

,x5y
22

2

      3.2. 








=

=

;4
y
x

,16xy

           
3.3. 





=
=+

;96xy

,20yx
 

3.4. 




=+
=

;7yx

,12xy
            3.5. 





=−
−=

;11yx

,30xy
      3.6. 





=
=+

.y2x

,96y2x 22

     

 
4. Найти действительные решения систем уравнений 

4.1. 




=−
=++

;3xy

,6yxx 2

        4.2. 




=−
=−
;1yx

,13yx 22

        

4.3. 




=++
=+

;10yxx

,4yx2
2

    4.4. 




=+
−=−

.23y3x7

,5y3x 2

         

  
5. Найти действительные решения систем уравнений  

5.1. 








=+

=−

;20yx

,
2
3

x
y

y
x

22

         5.2. 








=−

=+

;8yx

,
3

10
x
y

y
x

22  

5.3. 




+=
+=

;y13x4y

,y4x13x
2

2

       5.4. 




=++
=−+

.52x3yx2

,40x4yx3
22

22

 

 
6. Найти наименьшее и наибольшее целые решения системы неравенств 










+−<−+−−

+−<−+−−

.
3

2x
x2

2
x34

3
8x2

1

,
2

4x
3

6
x

3
5x3

2
3x2
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 7. Решить системы неравенств 

7.1. 
( )










−−−<+

+−>−

;
4

x2
3

x8
x1

,
2

3x4
12x215

     7.2. 










−+>−

−+−<+−+

.
15

5x
1

3
2x

,
2

4x
3

3x
4

2x
5

1x

 

             
 

Ответы: 1.1. ;
2
1

;
3
4








 −  1.2. ( );1;2
 
1.3. ;

6
7

;
2
3









 1.4. ( );3;5 −

 
2.1. ( );6;6  2.2.

 

( );500;1200−  2.3. ;
5
1

;
3
8









 2.4.

 
( );2;7

 
3.1. ( ) ( );4;3,5;1 ±−±  3.2. ( );2;8 ±±

 
3.3. 

( ) ( );12;8,8;12 3.4.
 

( ) ( );3;4,4;3
 

3.5. ( ) ( );5;16,6;5 − 3.6. ( ).4;8 ±±
 

4.1. 

( ) ( );4;1,0;3− 4.2.  ( );6;7
 

4.3. ( ) ( );8;2,2;3 −− 4.4. ( ) .
3
86

;9,3;2 






−  5.1. 

( ) ( );4;2,2;4 m±±±  5.2. ( );1;3 ±±
 
5.3. ( ) ( );2;11,12;3 −−  5.4. ( ).5;3 ±

 
6. .12;2  7.1. 

;
16
11

x −< 7.2. .5x >   

 
Решить системы уравнений (8-17)  

8.
( ) ( )




=+
=+++

.9,0yx

,13,0x2,0x 22

                  9. 













=+

=
+
+

.
4
3

y
1

x
1

,
3

10
yx
yx 22

   
 

10. 




=−
=−

.6xyyx

,15yx
33

44

                                11. 




=−
=+

.4yxyx

,12yxyx
2332

2332

  

 

12.

 








=−−

=
+

−
−

.05xy

,
x
1

1y
1

1y
1

2

                           13. 
( )

( )





+=+−

−=++

.y125,0xyx6

,y5,2xyx12
2

2

    

 

14. 






=+

=+

.4yx

,10yx

44
                                15. 

( )




=+
=+

.5yx

,xy3yx2
  

 

16. 






=+−

=+

.3yxyx

,3yx

3 233 2

33

                    17. 




=
=+

.64xy

,12xyyx 33
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Ответы: 8. ( ) ( );5,0;4,0,3,0;6,0  9. ( ) ( );2;4,4;2
 
10. ( );1;2 ±±  11. ( );2;1

 
12. 

( );3;4 ±  13.
 

;
8
1

;
8
3

,
24
7

;
24
5

,
3
1

;
12
1

,
6
1

;
4
1








 −−






 −−














  14. ( ) ( );1;81,81;1  15.
 

( ) ( );1;4,4;1
 
16. ( ) ( );1;8,8;1  17. ( ) ( )1;64,64;1 . 

 
 

7. Задачи на проценты 
 
1. Найти 2,5% от числа 3,2. 
2. Найти число, если 42% от него составляют 12,6. 
3. Какой процент составляет число 1,3 от 39? 
4. Сколько процентов составляет число 46,6 от 11,65? 
5. Найти число, 175% которого составляют 78,75. 
6. Найти 180% от 7,5. 
7. Цена товара была снижена сначала на 24%, а затем на 50% от новой 

цены. Найти общий процент снижения цены товара. 
8. В сплаве содержится 18 кг цинка, 6 кг олова и 36 кг меди. Каково 

процентное содержание составных частей сплава? 
9. Высота пирамиды равна 5 см, а площадь её основания равна 4 см2. На 

сколько процентов увеличится объём этой пирамиды, если площадь её 
основания и высоту увеличить на 10%?  

10. При делении некоторого числа на 72 получается остаток, равный 68. 
Каким будет остаток, если это же число разделить на 12? 

11. Сумма двух чисел равна 1100. Найти наибольшее из них, если 6% 
одного числа равны 5% другого. 

12. По вкладу, вносимому на срок не менее года, сбербанк выплачивает 
3% годовых. Вкладчик внёс в сбербанк вклад в размере 6000р. Какую сумму 
денег он получит в конце второго года со дня вклада? В конце третьего года со 
дня вклада? 

13. По обычному вкладу сбербанк выплачивает 2% годовых. Вкладчик 
внёс 5000 р., а через месяц снял со счёта 1000 р. Какая сумма денег будет на его 
счету по истечении года со дня выдачи ему 1000 р.? 

14. Стоимость товара и перевозки составляет 39420 р., причём расходы по 
перевозке товара составляют 8% от стоимости самого товара. Какова стоимость 
товара без учёта стоимости перевозки?  

 

Ответы: 1. .08,0
 

2. .30
 

3. %.
3

10

 
4. %.400  5. .45 6. .5,13  7.  %.62 8. 

.%60%,10%,30  9. %.21  10. .8 11. .600 12.  .к36.р6556и.к40.р6365  13. 
.к50.р4088  14. .р36500  
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8. Арифметическая и геометрическая прогрессии 
 

1. Сумма первого и пятого членов арифметической прогрессии равна  
3
5

, 

а произведение третьего и четвёртого её членов равно 
72
65

. Найти сумму 

семнадцати первых её членов. 
2. Найти три первые члена 321 a,a,a арифметической прогрессии, если 

известно, что 12aaa 321 −=++  и 80aaa 321 =⋅⋅ . 
3. Найти число членов арифметической прогрессии, у которой сумма всех 

членов равна 112, произведение второго члена и разности прогрессии равно 30, 
а сумма третьего и пятого членов равна 32. Определить три первых члена этой 
прогрессии. 

4. При делении девятого члена арифметической прогрессии на второй 
член в частном получается 5, а при делении тринадцатого члена на шестой член 
в частном получается 2 и в остатке 5. Найти первый член и разность 
прогрессии. 

5. Найти четыре числа, образующих геометрическую прогрессию, у 
которой сумма крайних членов равна 49− , а сумма средних членов равна 14.  

6. Найти третий член бесконечно убывающей геометрической 

прогрессии, сумма которой равна 
5
8

, второй член равен 
2
1− .  

7. Найти три первых члена бесконечно убывающей геометрической 

прогрессии, сумма которой равна 6, а сумма пяти первых членов равна 
16
93

. 

8. Сумма трёх  чисел, образующих арифметическую прогрессию, равна 2, 

а сумма квадратов этих же чисел равна 
9

14
.  Найти эти числа. 

9. Сумма третьего и девятого членов арифметической прогрессии равна 8. 
Найти сумму одиннадцати первых её членов. 

10. Сумма первых трёх членов возрастающей арифметической 
прогрессии равна 15. Если от первых двух членов этой прогрессии отнять по 1, 
а к третьему члену прибавить 1, то полученные три числа составят 
геометрическую прогрессию. Найти сумму десяти первых арифметической 
прогрессии. 

11. Известно, что при любом nсумма nS членов некоторой 

арифметической прогрессии определяется формулой n3n4S 2
n −= . Найти три 

первых члена этой прогрессии. 
12. Вычислить  

( )( ) ( )( )222222222 200...n2...642199...1n2...531 ++++++−++−++++ . 
13. Найти четыре числа, образующих геометрическую прогрессию, у 

которой второй член меньше первого на 35,  а третий больше четвёртого на 560.  
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14. Найти четыре числа, образующих геометрическую прогрессию, у 

которой третий член больше первого на 9,  а второй больше четвёртого на 18.  

15. Знаменатель геометрической прогрессии равен 
3
1

, четвёртый член 

этой прогрессии равен 
54
1

, а сумма всех её членов равна 
162
121

. Найти число 

членов прогрессии.  
16. Найти первый член и знаменатель геометрической прогрессии, если 

известно, что разность четвёртого и второго её членов равна 
32
45− , а разность 

шестого и четвёртого её членов равна 
512
45− .

 
17. Найти первый и пятый члены геометрической прогрессии, если 

известно, что её знаменатель равен 3, а сумма шести первых членов равна 1820. 
18. Сумма эн первых членов арифметической прогрессии равна 2

n n5S = . 
Найти прогрессию. 

19. Произведение трёх первых членов геометрической прогрессии равно 
1728, а их сумма равна 63. Найти первый член и знаменатель этой прогрессии. 

20. Решить уравнение 1xгде,
6

13
...xxxx1x2 5432 <=+−+−++ . 

21. Решить уравнение 1xгде,
2
7

...x...xx
x
1 n2 <=+++++ . 

22. Первый член арифметической прогрессии равен 429, разность её 
равна 22− . Сколько нужно взять членов этой прогрессии, чтобы их сумма была 
равна 3069. 

23. Сумма бесконечной геометрической прогрессии со знаменателем 
1q < , равна 16, а сумма квадратов членов этой же прогрессии равна 153,6.  

Найти четвёртый член и знаменатель этой прогрессии. 
24. Найти натуральные числа, образующие арифметическую прогрессию, 

если произведение трёх и четырёх её членов равны, соответственно 6 и 24. 
25. Сумма третьего и девятого членов арифметической прогрессии равна 

6, а их произведение равно  
16
135

. Найти сумму пятнадцати первых членов этой 

прогрессии. 
26. Найти число членов конечной геометрической прогрессии, у которой 

первый, второй и последний члены равны соответственно 3,12, 3072. 
27. Найти сумму всех чётных натуральных двузначных чисел, делящихся 

нацело на 3. 
28. Найти знаменатель бесконечно убывающей геометрической 

прогрессии, у которой каждый член в 4 раза больше суммы всех её 
последующих членов. 
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29. Известно, что значения градусных мер внутренних углов некоторого 

выпуклого многоугольника, наименьший угол которого равен 1200, образуют 
арифметическую прогрессию с разностью 50. Определить число сторон этого 
многоугольника. 

30. Произведение третьего и шестого членов арифметической прогрессии 
равно 406. При делении девятого члена этой прогрессии на её четвёртый член в 
частном получается 2, а в остатке 6. Найти первый член и разность прогрессии.  

31. В бесконечно убывающей геометрической прогрессии с 
положительными членами сумма трёх первых членов равна 10,5, а сумма 
прогрессии равна 12. Найти прогрессию. 

32. Сумма трёх последовательных членов геометрической прогрессии 
равна 65, а сумма их логарифмов по основанию 15 равна 3. Найти эти члены 
прогрессии. 

33. Найти знаменатель бесконечно убывающей геометрической 
прогрессии, у которой каждый член относится к сумме всех последующих 
членов как 2:3. 

 

Ответы: 1. .
3

119

 
2. .4,7,10)2;4,1,2)1 −−−−−

 
3. .13,10,7)2;11,6,1)1

 
4. 

.4и3  5. .56,28,14,7 −− 6. .
8
1

 7.  .
4
3

,
2
3

,3 8. .1,
3
2

,
3
1

 9. .44  10. .12011. .17,9,1 12.  

.10020−  13. .
3
2

746,
3
2

186,
3
2

46,
3
2

11)2;448,112,28,7)1 −−−−−−  14. 

.24,12,6,3 −− 15. .5  16. .
4
1

,6 ±± 17. .405и5 18. .25,15,5 19. .
4
1

и48)2;4и3)1 20. 

9
7

x,
2
1

x 21 −== . 21. 
3
2

x,
3
1

x 21 ==  22. .31или9 23. .
4
1

и
16
3

24. .4,3,2,1 25. 

.5,52и5,37 26. .6 27. .810 28. .
5
1

29. .9 30. .5и4 31. .
2
3

,3,6 32. 

.5,15,45)2;45,15,5)1 33. 
5
3

. 
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Словарь 

 
русский французский английский 

Арифметический Arithmétique Arithmetic 
Вклад Le dépôt Contribution 
Выражение L'expression Expression 
Вычислить Calculer To calculate 
Геометрический Géométrique Geometrical 
Доказать Prouver To prove 
Иррациональный Irrationnel Irrational 
Корень La racine Root 
Логарифмический Logarithmique Logarithmic 
Неравенство L'inégalité Inequality 
Ответ La réponse Answer 
Показательный Exponentiel Exponential 
Последовательность La succession Sequence 
Прогрессия La progression Progression 
Процент Le pour-cent Percent 
Решить  Résoudre To solve  
Система Le système System 
Стоимость Le coût Cost 
Сумма La somme Sum 
Тождество L'identité Identity 
Тригонометрический Trigonométrique Trigonometrical 
Упростить Simplifier To simplify 
Уравнение L'équation Equation 
Цена Le prix Price 
Член Le membre Member 
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